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1.ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ  

по дисциплине Б1.О.04.12. «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету»   

 

1.1. Основные сведения о дисциплине  

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы (72 академических часов). 

Очная форма обучения 

Вид работы 

 Трудоемкость,  

академических часов 

3 семестр всего 

Общая трудоёмкость 72 72 

Контактная работа:   

Лабораторные занятия (ЛЗ) 22 22 

Консультации - - 

Промежуточная аттестация (зачет, экзамен) - - 

Самостоятельная работа: 50 

20 

 

 

20 

 

10 

 

50 

 - самоподготовка (проработка и повторение 

лекционного материала и материала учебников и 

учебных пособий); 

- выполнение лабораторного задания (решение 

сквозной задачи); 

- подготовка к рубежному контролю (к модульным 

контрольным работам.) 

 

20 

 

 

20 

 

10 

Вид итогового контроля (зачет, экзамен, 

дифференцированный зачет) 

зачет зачет 

 

Очно-заочная форма обучения 

Вид работы 

 Трудоемкость,  

академических часов 

3 семестр всего 

Общая трудоёмкость 72 72 

Контактная работа:   

Лабораторные занятия (ЛЗ) 16 16 

Консультации   

Промежуточная аттестация (зачет, экзамен)   

Самостоятельная работа: 56 

26 

 

 

20 

 

10 

 

56 

 - самоподготовка (проработка и повторение 

лекционного материала и материала учебников и 

учебных пособий); 

- выполнение лабораторного задания (решение 

сквозной задачи); 

- подготовка к рубежному контролю (к модульным 

контрольным работам.) 

 

26 

 

 

20 

 

10 

Вид итогового контроля (зачет, экзамен, 

дифференцированный зачет) 

зачет зачет 
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1.2. Требования к результатам обучения по дисциплине, формы их контроля и виды 

оценочных средств 

 

№ 

п/п 

Контролируе- 

мые 

модули, 

разделы 

(темы) 

дисциплины 

Индекс 

контроли

руемой 

компетен

ции (или 

её части) 

Оценочные средства Способ 

контроля 

 
наименование №№ заданий 

1 Модуль 1. 

Бухгалтерский 

баланс и 

отчетность 

ОПК-2, 

ОПК-5  

Выполнение 

лабораторной 

работы 

2.1. Лабораторные 

работы №1-2 

 

 

проверка 

выполнения 

лабораторной 

работы 

Контрольные 

задания  

2.2. Задача №1 письменно  

9 Модуль 2. 

Счета 

бухгалтерского 

учета и учетная 

регистрация  

ОПК-2, 

ОПК-5  

Выполнение 

лабораторной 

работы 

2.1. Лабораторные 

работы №3-4 

 

 

проверка 

выполнения 

лабораторной 

работы 

Контрольные 

задания  

2.2. Задача №2 письменно  

 Зачет ОПК-2, 

ОПК-5  

Комплект 

контрольных 

заданий к 

зачету 

2.3.1. Вопросы №1-50 

2.3.2. Задачи №1-15 

устно,  

письменно 

 

 

1.3. Показатели и критерии определения уровня сформированности компетенций 

 

№ 

п/п 

Индекс 

компет

енции 

Уровни сформированности компетенции 

Недостаточны

й  

 

Удовлетворительн

ый (достаточный)  

Базовый  Повышенный 

1 ОПК-2 

 

Отсутствие 

признаков 

удовлетворит

ельного 

уровня 

Знает: 

демонстрирует 

слабое знание  

сущности, 

содержания и 

методов 

формирования и 

анализа учетной 

информации 

Умеет: 

демонстрирует 

слабое умение 

осуществлять 

сбор, обработку и 

Знает: достаточно 

полно, с 

допущением 

некоторых 

неточностей знает 

сущность, 

содержание и 

методы 

формирования и 

анализа учетной 

информации; 

демонстрирует 

достаточно полное 

знание принципов 

Знает: 

демонстрирует 

четкое знание 

сущности, 

содержания и 

методов 

формирования и 

анализа учетной 

информации; 

демонстрирует 

полное знание 

принципов 

организации 

работы 
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анализ учетных 

данных, 

сформированных 

на основании  

фактов 

хозяйственной 

жизни (ФХЖ); 

Владеет: 

демонстрирует 

слабое владение     

навыками сбора, 

обработки и 

анализа учетных 

данных, 

необходимых для 

решения 

поставленных 

экономических 

задач 

организации 

работы 

бухгалтерской 

службы 

предприятия; 

Умеет: с 

допущением 

некоторых 

неточностей умеет 

осуществлять сбор, 

обработку и анализ 

учетных данных, 

сформированных 

на основании  

фактов 

хозяйственной 

жизни (ФХЖ); 

Владеет: 

демонстрирует 

хорошее, с 

допущением 

некоторых 

неточностей, 

владение     

навыками сбора, 

обработки и 

анализа учетных 

данных, 

необходимых для 

решения 

поставленных 

экономических 

задач 

бухгалтерской 

службы 

предприятия; 

Умеет: 

демонстрирует 

четкое умение 

осуществлять 

сбор, обработку 

и анализ 

учетных данных, 

сформированны

х на основании  

фактов 

хозяйственной 

жизни (ФХЖ); 

Владеет: 

демонстрирует 

полное владение     

навыками сбора, 

обработки и 

анализа учетных 

данных, 

необходимых 

для решения 

поставленных 

экономических 

задач  

 

2 ОПК-5 Отсутствие 

признаков 

удовлетворит

ельного 

уровня 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знает: 

демонстрирует 

слабое знание  

способов и 

методов 

формирования 

учетной 

информации в 

условиях 

применения 

информационных 

технологий и 

программных 

средств.  

Умеет: 

демонстрирует 

слабые умения 

использования 

информационных 

Знает: 

демонстрирует 

хорошее знание, с 

допущением 

некоторых 

неточностей, 

способов и методов 

формирования 

учетной 

информации в 

условиях 

применения 

информационных 

технологий и 

программных 

средств.  

Умеет: 

демонстрирует 

хорошие умения с 

Знает: 

демонстрирует 

четкое знание  

способов и 

методов 

формирования 

учетной 

информации в 

условиях 

применения 

информационны

х технологий и 

программных 

средств.  

Умеет: 

демонстрирует 

четкие умения 

использования 

информационны
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технологий и 

программных 

средств для сбора 

и обработки 

учетной 

информации при 

решении 

профессиональны

х задач 

Владеть: 

демонстрирует 

слабое владение 

навыками 

использования 

информационных 

технологий и 

программных 

средств для сбора 

и обработки 

учетной 

информации при 

решении 

профессиональны

х задач 

допущением 

некоторых 

неточностей. 

использования 

информационных 

технологий и 

программных 

средств для сбора и 

обработки учетной 

информации при 

решении 

профессиональных 

задач 

Владеть: 

демонстрирует 

хорошее владение, 

с допущением 

некоторых 

неточностей 

навыками 

использования 

информационных 

технологий и 

программных 

средств для сбора и 

обработки учетной 

информации при 

решении 

профессиональных 

задач 

х технологий и 

программных 

средств для 

сбора и 

обработки 

учетной 

информации при 

решении 

профессиональн

ых задач 

Владеть: 

демонстрирует 

четкое владение 

навыками 

использования 

информационны

х технологий и 

программных 

средств для 

сбора и 

обработки 

учетной 

информации при 

решении 

профессиональн

ых задач 

 

  

2. КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ И ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОЦЕНКИ 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующие этапы формирования компетенций в процессе освоения дисциплины 

(модуля)/ практики «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» 

 

2.1. СОДЕРЖАНИЕ ЛАБОРАТОРНЫХ ЗАНЯТИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

2.1.1. Модуль 1. Бухгалтерский баланс и отчетность 

 

Лабораторная работа №1: Классификация имущества и капитала экономического 

субъекта 

 

Исходные данные для выполнения лабораторных заданий. 

Таблица 1 

Хозяйственные средства АО «Каспий» на 1 января 20__г. 

№ 

п/п 

Наименование 

хозяйственных средств 

Едини

ца 

измере

ния 

Количе

ство  

Цена, 

руб. 

Сумма, 

руб. 

Место нахождения 
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1 2 3 4 5 6 7 

1 Лак  бесцветный литр 300 230  Подразделение № 1  

2 Петли оконные  шт. 500 20  Подразделение № 1 

3 Петли дверные   шт. 250 50  Подразделение № 1 

4 Лак  цветной банка 

1,5 кг, 

шт. 

100 350  Подразделение № 1 

5 Компьютер   Intel шт. 3 41950  Подразделение №3 

6 Автомобиль грузовой  

Газ -3302 

шт. 2 141000  Транспортный  

участок 

7 Масло машинное кг. 200 21  Подразделение № 1 

8 Несгораемый шкаф шт. 2 13500  Подразделение №3 

9 Здание  цеха руб. 1 125000  Цех №1 

10 Столы конторские, 

двухтумбовые 

шт. 10 7500  Подразделение №8 

11 Здание цеха руб. 1 325000  Цех №2 

12 Лесопильная рама  

горизонтальная (РГ) 

руб. 1 254000  Цех № 1 

13 Административное 

здание  

руб. 1 250000  Подразделение №3 

14 Замки дверные  ЗДС- 45 шт. 50 1000  Подразделение № 1 

15 Замки оконные ОС-12 шт. 110 700  Подразделение № 1 

16 Здание гаража руб. 1 125000  Транспортный  

участок 

17 Здание склада руб. 1 250000  Подразделение № 2 

18 Столы компьютерные шт. 5 1000  Подразделение № 3 

19 Компьютер Pentium шт. 2 40150  Подразделение № 3 

20 Петли оконные  шт. 35 40  Подразделение № 1 

21 Готовые изделия 

(Оконные блоки, сосна,  

150х120) 

шт. 10 3500  Подразделение № 2 

22 Готовые изделия 

(Дверные блоки, дуб, 

210х090) 

шт. 10 5000  Подразделение № 2 

23 Краска алкидная кг 150 250  Подразделение № 1 

24 Столярный станок СР 

2135 

шт. 3 275000  Цех 2 

25 Кресло шт. 5 3500  Подразделение №3 

26 Стулья шт. 40 1000  « 

27 Петли дверные  шт. 100 100  Подразделение № 1 

28 Петли оконные  шт. 100 75  Подразделение № 1 

29 Готовые изделия на 

покраске (Оконные 

блоки, сосна,  150х120) 

шт. 10 3000  Цех №3 

30 Готовые изделия  на 

покраске (Дверные 

блоки, дуб,210х090) 

шт. 10 4000  Цех№3 

31 Краска ацетоновая кг 100 55  Подразделение № 1 

32 Столярный станок СФ- 

3235 

шт. 1 425000  Цех 2 
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33 Краскопульт КР- 235 шт. 3 48500  Подразделение №3 

34 Автомобиль легковой 

CAMRY 

шт. 1 957000  Транспортный  

участок 

35 Автомобиль грузовой  

Камаз-53215 

шт. 2 575000  Транспортный  

участок 

36 Здание цеха шт. 1 125000  Цех №3 

37 Смазочный материал 

(литол -21) 

кг 13 25  Подразделение № 1 

38 Сверло М-21 шт. 25 75  Подразделение № 1 

39 Ручки дверные шт. 145 150  Подразделение № 1 

40 Ручки оконные шт. 200 115  Подразделение № 1 

41 Саморезы   С-35 кг 10 115  Подразделение № 1 

42 Лесоматериал (сосна) Куб.м. 35 8500  Подразделение № 1 

43 Лесоматериал (дуб) Куб.м. 15 12500  Подразделение № 1 

44 Лесоматериал (бук) Куб.м. 25 15500  Подразделение № 1 

45 Лесоматериал (орех) Куб.м. 5 14500  Подразделение № 1 

46 Лесопильная рама (ЛС-

25) 

шт. 1 128500  Цех  № 1 

47 Станок шлифовальный 

(СШ-1250) 

шт. 2 56500  Цех №2 

48 Шлифовальная бумага м 125 50  Подразделение № 1 

49 Лобзик  (НА-25) шт. 2 3500  Цех №2 

50 Молоток столярный шт. 5 125  Цех №2 

51 Копировальный аппарат шт. 3 41500  Подразделение № 3 

52 Электродвигатель (ЭД-

235М) 

шт. 1 32000  Подразделение № 1 

53 Гвозди С-100 кг 20 80  Подразделение № 1 

54 Ведро оцинкованное шт. 25 120  Подразделение № 1 

55 Стекло листовое 

декоративное 

Кв.м 146 150  Подразделение № 1 

56 Дрель (ЭД-2500) шт. 2 3250  Цех №2 

57 Телевизор  SONY шт. 2 55700  Подразделение № 3 

58 Наличные  деньги руб. 5000   Касса, 

подразделение №3 

59 Безналичные денежные 

средства 

руб. 500000   ООО «Эльбинбанк»,  

60 Оконные блоки, 

сосна,150х120 

производственная 

себестоимсоть-3500руб 

шт. 4   Отпущены  фирме 

«Радуга», не 

установлены, акт  не 

подписан. 

61 Дверные блоки, 210х090, 

дуб, производственная 

себестоимость-5000 руб. 

шт. 3   Отпущены  физ. 

лицу Ахмедалиеву 

А.Д., не 

установлены, акт не 

подписан 

62 Задолженность фирмы 

«Радуга» за отгруженные 

окна 

руб. 4 8500  Фирма «Радуга», г. 

Каспийск 

63 Задолженность руб. 3 13500  Физлицо 
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физического лица 

Ахмедалиева А.Д. за 

отгруженные двери 

Ахмедалиев А.Д., г. 

Махачкала 

64 Задолженность перед 

ООО «Эльбинбанк» за 

долгосрочный кредит 

руб. 150000 -  ООО «Эльбинбанк» 

65 Задолженность перед 

ООО «Лесоторговая база 

Сосновка», 

г. Краснодар за 

полученные ранее 

лесоматериалы 

руб. 350000   ООО «Лесоторговая 

база «Сосновка», г. 

Краснодар 

66 Задолженность перед  

ООО «Фактор» за 

лакокрасочные 

материалы 

руб. 124000   ООО «Фактор», г. 

Махачкала 

67 Деньги, выданные  

Ген.директору Унцаеву 

А.М. для поездки в 

командировку в г. 

Краснодар 

руб. 50000   Унцаев А.М., Ген. 

Директор 

68 Денежные средства, 

переплаченные в бюджет 

в виде налогов 

руб. 4000 -  Бюджет  г. 

Махачкала 

69 Денежные средства, 

перечисленные 

акционерному обществу 

АО «Завод им. 

М.Гаджиева» в счет 

аванса за будущие 

поставки  

металлопродукции  

руб. 15000 -  ОАО «Завод им. 

Гаджиева» г. 

Махачкала 

70 Забор вокруг территории 

АО «Каспий» 

шт.  125000  Подразделение №3 

71 Уставный капитал АО 

«Каспий» 

руб. - 600000

0 

 Зафиксирован в 

Уставе и 

свидетельстве о 

государственной 

регистрации 

72 Станок шлифовальный  шт. 2 85000  Цех №2 

73 Компрессор  шт. 2 50000  Цех №3 

74 Задолженность перед ИП 

«ПБОЮЛ  Алиомаров 

К.М»  за полученное от 

него стекло 

руб. - 90125  «ПБОЮЛ  

Алиомаров К.М» , 

г.Махачкала 

75 Перерасход снабженца 

Акбиева В.Д. по 

приобретенным 

расходным материалам  

руб. 10000  -  Акбиев В.Д., 

работник ОАО 

«Каспий», 

начальник отдела 

снабжения 

76 Долг за  начальником руб. 250 -  Раджабов С.Л. 
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Цеха №1 Раджабовым 

С.Л. по выданному ранее 

авансу в подотчет  

работник ОАО 

«Каспий», 

начальник цеха №1 

77 Товарный знак на 

мягкую мебель, 

зарегистрированный в  

соответствующем органе 

руб. 25000   Подразделение № 3 

78 Часть прибыли, 

зачисленная в резервный 

капитал 

Руб. 150000   Подразделение № 3 

79 Сумма, уплаченная при 

приобретении лицензии 

Руб. 45000   Подразделение № 3 

80 Программный продукт 

автоматизации учета, 

созданный в АО 

«Каспий» 

Руб. 35000   Подразделение № 3 

81 Субсидии на развитие 

предприятия, 

полученные от 

администрации города 

руб 105000

0 

  Подразделение № 3 

82 Резервный фонд  на 

ремонт основных 

средств 

руб 70000   Подразделение № 3 

83 Ангар АО «Завод им. 

Гаджиева» 

арендованный на один 

год  для использования в 

целях складирования 

готовой продукции 

руб 150000

0 

  Территория ОАО 

«Завод им. 

Гаджиева»  

84 Арендная плата, 

поступившая на 

расчетный счет от 

арендатора Магомедова 

К.Т. за предстоящий 

(будущий) год  

руб 80000   Подразделение № 3 

85 Положительная разница 

от переоценки основных 

средств предприятия, 

проведенной в декабре  

руб 450000   Подразделение № 3 

86 Фанера для реализации М2 100 500  Подразделение 

№1 

87 Спецодежда  шт 20 500  Подразделение 

№1 

88 Задолженность перед 

рабочим  цеха №1 

Магомедовым К.Д по 

оплате труда 

руб  20000  Подразделение 

№3 

89 Задолженность перед 

рабочим  цеха №2 

Алиевым М. В. по оплате 

труда 

руб  20000  Подразделение 

№3 
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90 Акции ПАО «Сбербанк 

России» 

шт 10 4500  Подразделение 

№3 

91 Положительная разница 

между номинальной и 

продажной стоимостью 

от продажи своих акций 

руб  350000  Подразделение 

№3 

92 Задолженность 

городскому бюджету по 

земельному налогу 

руб  9000  Подразделение 

№3 

93 Сумма взносов в 

Пенсионный фонд РФ, 

не перечисленная 

своевременно 

руб  15500  Подразделение 

№3 

 

94 

Задолженность ПАО 

«Россельхозбанк» по 

кредиту, полученному на 

три месяца (декабрь – 

февраль) 

руб  149750  Подразделение 

№3 

95 Задолженность налогу на 

прибыль 

руб  9000  Подразделение 

№3 

96 Амортизационные 

отчисления по основным 

средствам 

руб  155000  Подразделение 

№3 

97 Амортизационные 

отчисления по 

нематериальным активам 

руб  1500  Подразделение 

№3 

98 Двери ульяновские на 

реализацию 

шт 10 2500  Подразделение №2 

       

       

Итого хозяйственных средств - - -  - 

 

Задание 1. Определить суммы хозяйственных средств по составу и размещению и 

источникам их образования и проставить в графе 6 таблицы 1. 

Задание 2. Записать в таблицы 2-24 хозяйственные средства АО «Каспий» по их 

видам в целях бухгалтерского учета.  Подсчитать суммы по каждой группе, по 

подразделениям и всего по организации. 

Согласно учетной политике организации к основным средствам относятся 

хозяйственные средства стоимостью 40000 руб. и более за единицу. Исходные данные 

представлены в таблице 1. 

Таблица 2 

Счет ___ «Основные средства» АО «Каспий» на 01.01.20__ г. 

 

Наименование 

Цех № 1 Цех № 2 Цех № 3 Транспор

тный 

участок 

Админист

рация 

Итого  

       

Итого       

 

Таблица 2 

Счет ___ «Нематериальные активы» АО «Каспий» на 01.01.20__ г. 

 Цех № 1 Цех № 2 Цех № 3 Транспор Админист Итого  
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Наименование тный 

участок 

рация 

       

Итого:       

Таблица 3 

Счет ___  «Незавершенное производство» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование продукции Цех 1 Цех 2 Цех 3  Сумма, руб. 

     

Итого      

 

Таблица 4 

Счет ___  «Готовая продукция» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

 

Наименование 

продукции 

 

Единица 

измерения 

 

Количество 

Себестоимость  

единицы 

продукции, руб. 

 

Сумма, руб. 

     

Итого      

 

Таблица 5 

Счет ___ «Товары отгруженные» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

 

Наименование 

продукции 

 

Единица 

измерения 

 

Количество 

Себестоимость  

единицы 

продукции, руб. 

 

Сумма, руб. 

     

Итого      

 

Таблица 6 

Счет ___ «Материалы» АО «Каспий» на 01.10.20__г. 

Наименование Единица 

измерения 

Количество Цена за 

единицу 

Сумма, руб. 

     

Итого:     

 

Таблица 7 

Счет ___ «Товары» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

 

Наименование 

продукции 

 

Единица 

измерения 

 

Количество 

Себестоимость  

единицы 

продукции, руб. 

 

Сумма, руб. 

     

Итого      

 

Таблица 8 

Счет ___ «Денежные средства» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

 

Виды денежных средств 

Сумма, руб. 

  

Итого  

 

Таблица 9 

Счет ___ «Финансовые вложения» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 
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Наименование  Сумма, руб. 

  

Итого  

 

Таблица 10Счет ___ «Расчёты с поставщиками и подрядчиками» АО «Каспий» на 

01.01.20__г. 

Наименование поставщика Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская 

   

Итого:   

 

Таблица 11 

Счет ___ «Расчёты с покупателями и заказчиками» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование (ФИО) покупателя Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская  

   

Итого:   

 

Таблица 12 

Счет ___ «Расчёты с подотчётными лицами» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование подотчётного лица 

(Ф.И.О.) 

Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская  

   

итого   

 

Таблица 13 

Счет ___ «Расчёты по налогам и сборам» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование налогов Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская  

   

итого   

 

Таблица 14 

Счет ___ «Расчёты  по социальному страхованию» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование налогов Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская  

   

итого   

 

Таблица 15 

Счет ___ «Расчёты с разными дебиторами и кредиторами» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование  Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская   

   

итого   

 

Таблица 16 

Счет ___ «Расчёты с персоналом по оплате труда» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

 (Ф.И.О.) Задолженность (остаток), руб. 

Дебиторская  Кредиторская  
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итого   

 

Таблица 17 

Счет ___ «Резервы предстоящих расходов»  АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование резервов и фондов Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 18 

Счет ___ «Доходы будущих периодов» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Виды доходов Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 19 

Счет ___   «Резервный капитал» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Виды резервного капитала Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 20 

Счет ___ «Целевые поступления» АО «Каспий» на 01.01.20_1_г. 

Наименование целевых поступлений Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 21 

Счет ___   «Долгосрочные кредиты и займы» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование  банковских учреждений Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 22 

Счет ___ «Краткосрочные кредиты и займы» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование  банковских учреждений Сумма, руб.  

  

  

итого  

 

Таблица 23 

Счет ___ «Добавочный капитал» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Виды добавочного капитала Сумма, руб.  

  

итого  

 

Таблица 24 

 «Имущество, не учитываемое на балансе» АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Наименование  имущества Сумма, руб.  
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итого  

 

 

Лабораторная работа №2: Составление бухгалтерского баланса 

 

Задание 4. Сгруппировать хозяйственные средства АО «Каспий» по экономическому 

содержанию и источникам их образования и подсчитать итоги в таблице 25. Исходные 

данные: таблицы 1-24 

Таблица 25 

Наименование  Сумма, в руб. 

 

1  

Внеоборотные активы 

Основные средства  

Амортизация основных средств  

Нематериальные активы  

Амортизация нематериальных активов  

Прочие внеоборотные активы  

Оборотные активы 

Запасы, т.ч.  

Сырье и материалы  

Готовая продукция  

Незавершенное производство  

Товары  

Товары отгруженные  

Финансовые вложения  

Дебиторская задолженность, в т.ч.  

Расчеты с покупателями и заказчиками  

Расчеты с подотчетными лицами  

Расчеты с прочими дебиторами  

Денежные средства, в т.ч.  

Касса  

Расчетные счета  

Валютные счета  

Прочие счета в банках  

Прочие оборотные активы  

Всего активов 

Капитал и резервы 

Уставный капитал  

Добавочный капитал  

Резервный капитал  

Прибыль (убыток)  

Целевые поступления  

Прочие   

Долгосрочные обязательства 
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Заемные средства  

Прочие обязательства  

Краткосрочные обязательства 

Заемные средства  

Кредиторская задолженность, в т.ч.  

Расчеты с поставщиками и подрядчиками  

Расчеты с персоналом по оплате труда  

Расчеты по налогам и сборам  

Расчеты по социальному страхованию  

Прочая кредиторская задолженность  

Резервы предстоящих расходов  

Доходы будущих периодов  

Прочие обязательства  

Всего пассивов 

 

Задание 4. Составить вступительный баланс АО «Каспий» на 1 января 20__г. по 

типовой форме (в тыс.руб.).  

Исходные данные: результаты решения заданий 1-3  

Для большей наглядности бланк баланса можно скачать бесплатно в Интернете на 

сайтах различных компаний (Консультант Плюс и т.д.), заполнить и распечатать. (Заполнить 

графу 4). 

 

 

МОДУЛЬ 2. СЧЕТА И ДВОЙНАЯ ЗАПИСЬ 

 

Лабораторная работа №3: Классификация и ведение счетов бухгалтерского учета по 

отношению к бухгалтерскому балансу 

 

Задание 5. На основании данных таблиц 1-24 об остатках хозяйственных средств 

составить следующую таблицу остатков по синтетическим счетам бухгалтерского учета. В 

таблицах 1-24 проставить номера синтетических и аналитических (суб.) счетов. 

 Таблица 26 

Остатки по синтетическим счетам бухгалтерского учета  

АО «Каспий» на 01.01.20__г. 

Счёт Наименование Остаток на 01.01.20__г. 

Дебет Кредит 

01 Основные средства    

02 Амортизация основных 

средств 

  

04 Нематериальные активы   

05 Амортизация НМА   

08 Вложения во внеоборотные 

активы 

  

10 Материалы   

15 Заготовление и приобретение 

материальных ценностей 

  

16 Отклонение в стоимости 

материальных ценностей 

  

19 НДС по приобретённым   
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ценностям 

20 Основное производство   

41 Товары    

43  Готовая продукция   

45 Товары отгруженные    

50 Касса   

51 Расчётные счета   

55 Специальные счета в банках   

58 Финансовые вложения   

60 Расчёты с поставщиками и 

подрядчиками 

  

62 Расчёты с покупателями и 

заказчиками 

  

66 Расчёты по краткосрочным 

кредитам и займам 

  

67 Расчёты по долгосрочным 

кредитам и займам 

  

68 Расчёты с бюджетом по 

налогам и сборам 

  

69    Расчёты по социальному 

страхованию и обеспечению 

  

70 Расчёты с персоналом по 

оплате труда 

  

71 Расчёты с подотчётными 

лицами 

  

76  Расчёты с разными дебиторами 

и кредиторами 

  

80 Уставный капитал   

82 Резервный капитал   

83 Добавочный капитал   

84 Нераспределённая прибыль 

прошлого года 

  

86 Целевое финансирование    

96 Резервы предстоящих расходов   

97 Расходы будущих периодов   

98 Доходы будущих периодов   

Итого    

 

Задание 6. На основе хозяйственных операций, совершенных АО «Каспий» в январе-

декабре 20__г., определить типы изменений в бухгалтерском балансе и заполнить графу 4 

таблицы 27. 

Таблица 27 

Хозяйственные операции АО «Каспий» за январь-декабрь 20__г. 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

 

Тип 

изменения 

баланса 

Корреспонденция 

счетов 

дебет кредит 

1 2 3 4 5 6 

1 Получены в кассу с расчетного счета 

денежные средства для выдачи заработной 

150000    
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платы и командировочных расходов 

2 Выданы из кассы генеральному  

директору Унцаеву под отчет на 

командировочные расходы 

50000    

3 Выдано наличными завскладу Кулиеву 

аванс в счет заработной платы 

8500    

4 Внесена из кассы на расчетный счет 

заработная плата, не полученная 

работниками организации 

10000    

5 Отпущены со склада в цех №2  петли 

оконные 20 шт. по цене 20  руб. за шт.  

    

 Отпущены со склада в цех № 2 петли 

дверные 20 шт. по цене 100  руб. за шт. 

    

6 Отпущен в цех №1 со склада 

лесоматериал: 

 - (сосна, цена за 1 куб.м. -8500руб.) для 

изготовления окон в количестве 3 куб. м. 

    

7  Отпущен в цех №1 со склада 

лесоматериал: 

-дуб, цена за 1 куб.м. -12500руб.) для 

изготовления дверей в количестве  3 куб. 

м. 

    

8 Приобретены за наличный расчет 

снабженцем Акбиевым в АО «ЦУМ» 

канцтовары (бумага, А4, «Снегурочка»  в 

количестве 10 пачек по цене 150 руб.) и 

сданы на склад 

1500    

9 Отпущен в цех №3 со склада лак 

бесцветный для лакировки дверей 

(210х090, дуб) в количестве 5 л. По цене 

230 руб. 

1150    

10 Снабженцем Акбиевым получены от АО 

«Завод им. М.Гаджиева» 

электродвигатели в количестве 5 шт. по 

цене 3500 руб. и сданы на склад 

17500    

11 Зачислен на расчетный счет аванс 

покупателя ПБОЮЛ «Исмаилов И.Б» за 

дверные блоки (дуб, 210х090) в 

количестве 4 шт. по цене 10000 руб. 

20000    

12 Зачислен на расчетный счет 

краткосрочный кредит, полученный в КБ 

«Эльбинбанк», на приобретение 

лесоматериала 

100000    

13 Начислена: - заработная плата работнику 

отдела снабжения Акбиеву В.; - 

отчисления в ПФ, ФСС, ФОМС. 

30000    

14 Удержан налог на доходы физических лиц 

(НДФЛ) (13%от начисленной суммы 

Акбиеву) 

    

15 Начислена: - заработная плата рабочему 

цеха №1 Магомедову М.К. за 

70000    
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изготовление дверей, дуб (210х090); - 

отчисления в ПФ, ФСС, ФОМС. 

16 Начислена: - заработная плата рабочему 

цеха №2 Алиеву за изготовление окон, 

сосна (150х120); - рабочему цеха № 3 за 

покраску 

54500 

 

 

 15000 

   

17 Удержан налог на доходы физических лиц 

(НДФЛ) (13%от начисленной суммы 

Магомедову) 

    

18 Удержан налог на доходы физических лиц 

(НДФЛ) (13%от начисленной суммы 

Алиеву) 

    

19 Удержаны из заработной платы Алиева по 

решению суда алименты 

5500    

20 Начислены взносы в Пенсионный фонд 

РФ (22% от начисленной заработной 

платы Магомедова) 

    

21 Начислены взносы в Фонд социального 

страхования (2,9% от начисленной 

заработной платы Магомедова) 

    

22 Начислены взносы в Федеральный фонд 

медицинского страхования (5,1% от 

начисленной заработной платы 

Магомедова) 

    

23 Акцептован (принят к оплате) счет-

фактура МУП «Энергосбыт №1» за 

энергию, использованную на 

технологические нужды по изготовлению 

дверей, дуб 210х090 

2500    

24 Принят к оплате счет-фактура ООО 

«Ростов-энерго» за полученную горячую  

воду  на производственные нужды   

15500    

25 Начислена зарплата ген. директору 

Унцаеву 

25000    

26 Удержан налог на доходы физических лиц 

(НДФЛ) (13%от начисленной суммы 

Унцаева) 

    

27 Начислены взносы в Пенсионный фонд 

РФ (22% от начисленной заработной 

платы Унцаева) 

    

28 Начислены взносы в Фонд социального 

страхования 2,9% от начисленной 

заработной платы Унцаева и ФОМС 5,1% 

    

29 Перечислено с расчетного счета в 

погашение задолженности по взносам в 

Пенсионный Фонд РФ 

16000    

30 Перечислено с расчетного счета в 

погашение задолженности бюджету по 

налогу на доходы физических лиц 

7000    

31 Перечислено с расчетного счета в 

погашение задолженности перед ООО 

20000    
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«Лесоторговая база Сосновка», г. 

Краснодар 

32 Отпущены в цех №3 замки дверные ЗДС- 

45 в количестве 10 шт. по цене 1000 руб. 

    

 33 Отпущены в цех №3 замки оконные ОС-

12 в количестве 10 шт. по цене 700 руб. 

    

34 Отпущена в цех №3 со склада краска 

алкидная для покраски окон, сосна 

(150х120) в количестве 10 кг. по цене 250 

руб. 

    

35 Отпущены в бухгалтерию со склада 

канцтовары (бумага «Снегурочка» 2 пачки 

по цене 150 руб.) и списаны на 

хозяйственные нужды  

300    

36 Отгружены со склада оконные блоки 

(150х120) покупателю Магомедову АД. в 

количестве 5 шт. по цене 6500 руб. 

Установка не произведена. Оплата не 

произведена. 

    

37 Поступил аванс на р/с от Магомедова А.Д. 

за отгруженные оконные блоки. 

10000    

38 Поступила от АО «Авиаагрегат» 

фурнитура к дверным блокам (петли 500 

шт. по цене 50 руб., ручки 300 шт. по цене 

150 руб., замки 100 шт. по цене 500 руб.) 

120000    

39 Отпущены в цех №2 дверные ручки 10 шт. 

по цене 150 руб. 

    

40 Отпущены в цех №2 оконные ручки 30 

шт. по цене 115 руб. 

    

41 Поступил вагон лесоматериала (сосна) от 

ООО «Уфа-лес». Количество 60 куб.м. по 

цене 4500 руб., НДС- ? 

270000    

42 Перечислены с расчетного счета МУП 

«Энергосбыт-1» в погашение 

кредиторской задолженности за 

электроэнергию 

2400    

43 Поступили на расчетный счет денежные 

средства от фирмы «Радуга» за проданную 

продукцию (окна 4 шт.) 

    

44 Выдано снабженцу Акбиеву В.А. в 

возмещение перерасхода (подотчетные 

суммы) 

2000    

45 Отпущен лесоматериал (сосна) в цех №1 

для изготовления окон (5 куб. м. по цене 

4500 руб. 

    

46 Частично оплачен счет ООО «Уфа-лес» за 

лесоматериал путем перечисления с 

расчетного счета в банке 

50000    

47 По чеку кассиром получены деньги в 

кассу с расчетного счета для оказания 

материальной помощи отдельным 

10000    
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работникам АО «Каспий» 

48 Выдана из кассы материальная помощь за 

счет прибыли рабочему цеха №2 Алиеву 

В.Ж. 

5500    

49 Поступил на расчетный счет от ООО 

«Махачкаластрой-1» аванс за продукцию 

15000    

50 Оприходованы отходы переработки 

лесоматериала (доска необрезная 2 куб. м. 

по цене 2500 руб.)  

5000    

51 Перечислено с расчетного счета 

Пенсионному фонду в погашение 

задолженности 

7100    

52 Частично погашена с расчетного счета 

задолженность банку по краткосрочным 

кредитам 

20000    

53 Внесены в кассу покупателем 

(Магомедалиев А.Р.) денежные средства в 

счет оплаты готовой продукции (Оконные 

блоки, сосна, 150х120) в количестве 5 шт. 

по цене 8800 руб. 

44000    

54 Кассиром на основании объявления 

внесена на расчетный счет выручка от 

реализации продукции 

40000    

55 Отпущены со склада в цех №1 саморезы 

на изготовление продукции (Оконные 

блоки, сосна 150х120) в количестве 5 кг по 

цене 115 руб. 

    

56 Отпущены со склада в цех №2 саморезы 

на изготовление продукции (двери, дуб 

210х090) в количестве 2 кг по цене 115 

руб. 

    

57 По товарно-транспортной накладной 

получена от ООО «Фактор» краска 

алкидная в количестве 500 кг. по цене 100 

руб. 

50000    

58 Согласно наряду начислена заработная 

плата разнорабочему цеха №2 (Халилов Т. 

Д.) за уборку цеха. Отчисления в ПФ, 

ФСС, ФОМС-? 

1500    

59 Принят авансовый отчет ген. Директора 

Унцаева по командировке в г. Краснодар  

45000    

60 Начислена заработная плата бухгалтеру 

АО «Каспий» Ашрапиевой К. Отчисления 

в ПФ, ФСС, ФОМС-? 

20000    

61 Удержан налог на доходы физических лиц 

(НДФЛ) (13%от начисленной суммы 

Ашрапиевой К.) 

    

62 Зачислена на расчетный счет 

долгосрочная ссуда, полученная в ООО 

«Эльбинбанк» 

80000    

63 Израсходовано снабженцем Акбиевым В. 2000    
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на погрузочно-разгрузочные работы при 

доставке лесоматериала на склад  

64 Остаток неизрасходованной суммы 

возвращен гендиректором  Унцаевым  в 

кассу 

5000    

65 Частично оплачен счет поставщика (АО 

«завод им. Гаджиева») за поступившие на 

склад электродвигатели 

7000    

66 Произведены отчисления на социальное 

страхование от суммы заработной платы 

работников бухгалтерии (2,9% от 

начисленной суммы Ашрапиевой К.) 

    

67 Перечислено с расчётного счёта ООО 

«Фактор» по счёту № 963 от 

28.09.201__года за полученную ранее 

краску  (выписка банка от 06..201_г). 

Задолженность погашена частично. 

35000    

68 Поступили на расчётный счёт денежные 

средства за отгруженную ранее готовую 

продукцию (двери  3 шт.) от Ахмедалиева 

А.Д. (выписка банка с расчётного счёта от 

10.10.201_г.) 

    

69 Поступили на расчётный счёт денежные 

средства за отгруженную ранее готовую 

продукцию (окна – 4 шт.) от фирмы  

«Радуга» (выписка банка с расчётного 

счёта от  08.10.201_г.) 

    

70 Перечислено с расчётного счёта  ООО 

«Лесоторговая база «Сосновка» за 

полученный ранее лесоматериал (выписка 

банка от 06.10.201_г). Задолженность 

погашена частично. 

45000    

71 Поступили на расчётный счёт денежные 

средства от ООО «Дагэлектросервис»  в 

счет аванса за будущие поставки готовой 

продукции (выписка банка с расчётного 

счёта от 10.10.201_г.) 

35500    

72 Оплачен  с расчетного счета счет МУП 

«Энергосбыт-1» (выписка банка с 

расчётного счёта от 08.10.201_г.) 

2000    

73 Перечислено с расчётного счёта  ООО 

«Лесоторговая база «Сосновка» за 

полученный ранее  лесоматериал (выписка 

банка от 07.10.201_г.). 

25500    

74 Зачислен на расчётный счёт  платеж от 

Керимова Л.Д за лесоматериал (фанера) 

10 кв. м. по цене 700 руб. 

    

75 Выданы из кассы снабженцу Акбиеву для 

приобретения расходных материалов для 

оргтехники  (12.11.201_г.) 

5000    

76 Начислена амортизация основных средств 15400    
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подразделения №3 

77 Начисления амортизация основных 

средств цеха №1 и цеха № 2 

3500; 

4500 

   

78 Утверждён авансовый отчёт Акбиева  в 

части расходов по покупке  расходных 

материалов для оргтехники подразделения 

№3 

4250    

79 Сумма аванса возвращена Акбиевым в 

кассу организации  (17.11.201_г.) 

750    

80 Перечислено с расчётного счёта    в  

частичное погашение процентов по 

долгосрочному кредиту ООО 

«Эльбинбанк» (выписка банка от 

13.11.201_г).  

1500    

81 Перечислено с расчётного счёта ООО 

«Автодом» за техническое обслуживание 

автомобиля. 

4500    

82 Приобретены нефтепродукты  13500    

82а Перечислено с расчётного счёта АЗС 

«Лукойл-Махачкала» за приобретенные 

201_г. нефтепродукты 

13500    

83 Расчет бухгалтерии: на основании 

путевых листов легкового автотранспорта, 

обслуживающего управленческий 

персонал предприятия, списаны 

нефтепродукты, полученные  на АЗС 

«Лукойл-Махачкала» 

4500    

84 Снято с расчётного счёта  банком за 

обналичивание денежных средств  

1500    

85  Поступил на расчетный счет  платеж от 

ПБОЮЛ  Багомедова А.Б.  за  оконные 

блоки (сосна,150х120) в количестве 3 шт. 

по цене 7500 руб., дверные блоки дуб, 

(210х090)  2  шт. по цене 10000 руб. 

    

86 Поступил на расчетный счет от ООО 

«Махачкаластрой» за оконные блоки  

(сосна, 150х120)  в количестве 5 шт. по 

цене 8500 руб.  

    

87 Выдано водителю Газ 3302   Ахмедову 

С.Р. 500 руб. для приобретения 

воздушного фильтра 

500    

88 Приобретён фуговальный станок у АО 

«Станкостроительный завод»   по цене 

125000 руб., НДС – 22500 руб. 

147500    

89 Принят счет АО «Дагавтотранс» 

(10.11.201_г.) за доставку станка: 

стоимость услуг доставки 35000 руб.,  

НДС - 6300 

41300    

90 Оплачен счёт АО «Станкостроительный 

завод» за станок (выписка банка от 

16.10.201_г.) 

147500    
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91 Оплачен счёт АО «Дагавтотранс» за  

доставку станка (выписка банка от 

16.11.201_г.) 

41300    

92 Передан  фуговальный станок  в цех № 2  

для монтажа (22.12.201_г.) 

    

93 Приняты расходы ООО «Строймонтаж» 

по установке. Введен в эксплуатацию 

фуговальный станок установленный в 

цехе № 2. 

5000 

 

 

 

? 

   

94 Распределены пропорционально прямым 

расходам и списаны косвенные расходы 

на себестоимость готовой продукции. 

Сумму определить самостоятельно.  

    

95 -общепроизводственные расходы     

96 -общехозяйственные расходы     

97 - расходы вспомогательных производств     

98 Оприходованы на склад готовые двери 

(210х090, дуб) в количестве 40 шт. по 

фактической себестоимости 

(себестоимость определить 

самостоятельно). Остаток незавершенного 

производства на 31.12.201_г. -2500 руб. 

    

99 Оприходованы на склад готовые оконные 

блоки (150х120,  сосна) 40 ш. по 

фактической себестоимости 

(себестоимость определить 

самостоятельно). Остаток незавершенного 

производства на 31.12.201_г. - 3000 руб. 

    

100 Отгружены ООО «Махачкаластрой»  

оконные блоки  (сосна, 150х120)  в 

количестве 5 шт. 

    

101 Отгружены ИП Багомедову А   оконные 

блоки  (сосна, 150х120)  в количестве 3 

шт., дверные блоки, дуб (210х090)  в 

количестве- 2 шт. 

    

102 Отгружены ИП «Исмаилов И.Б»  дверные 

блоки (дуб, 210х090) в количестве 4 шт.  

    

103 Отгружены ООО «Дагэлектросервис»  

дверные блоки (дуб, 210х090) в 

количестве 5 шт. 

    

104 Отгружена  Керимову  Л.Д. фанера 10 кв. 

м.  

    

104а На себестоимость фанеры расчет 

бухгалтерии: реализована отгруженная 

покупателям и установленная  готовая 

продукция 

    

105 -окна, сосна (150х120)- 18 шт.     

106 -двери, дуб (210х090)- 11 шт.     

 Списана производственная себестоимость 

реализованной продукции 
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107 -окна, сосна (150х120) – 18 шт.     

108 -двери, дуб (210х090) - 11 шт.     

 Распределены и списаны коммерческие 

расходы на реализацию продукции 

    

109 -окна сосна (150х120)     

110 двери дуб (210х090)     

 Начислен налог на добавленную 

стоимость по реализованной продукции 

(20%) 

    

111 -окна сосна (150х120)     

112 двери дуб (210х090)     

 Расчет бухгалтерии: реализованы прочие 

материалы (товары) 

    

115 фанера     

 Выявлен финансовый результат от 

реализации продукции 

    

116 -окна сосна (150х120)     

117 двери дуб (210х090)     

118 Выявлен финансовый результат от 

реализации продукции 

    

 

Задание 7. По данным журнала регистрации хозяйственных операций за январь – 

декабрь 20__г. составить бухгалтерские проводки с указанием синтетических счетов, 

субсчетов и аналитических счетов (табл.27) При этом следует иметь ввиду, что АО «Каспий» 

в отчетном периоде изготовило два вида готовой продукции. К счету 20 открыть два 

субсчета по видам продукции: 

20/1 -двери дубовые размером 210х090 см. 

20/2- окна сосновые размером 150х120 см. 

В процессе выполнения задания следует калькулировать себестоимость указанных 

видов продукции и определить финансовый результат от реализации продукции каждого 

вида. Прямые расходы (материалы и заработная плата с начислениями рабочих по 

производству продукции) относятся на указанные субсчета (20/1 и 20/2). Остальные 

(косвенные) расходы собираются на соответствующих счетах (23,25,26) и списываются на 

себестоимость продукции (20/1 и 20/2) после их предварительного распределения. Расходы 

на продажу (44) собираются на соответствующем синтетическом счете и после 

распределения по видам продукции списываются непосредственно на счет реализации (90). 

К счету 90 также следует открыть субсчета по видам продукции: 

90/1 -двери дубовые размером 210х090 см. 

90/2- окна сосновые размером 150х120 см. 

 

 

Лабораторная работа №4. Составление учетных регистров и оборотных ведомостей 

 

Задание 8. На основании остатков хозяйственных средств и их источников на 

01.01.20__г. открыть синтетические (суб.) и аналитические счета бухгалтерского учета и 

записать в них остатки на 01.01.20__ г. 

Задание 9. Записать хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета методом 

двойной записи. 

Задание 10. Подсчитать обороты и вывести остатки по синтетическим и 

аналитическим счетам бухгалтерского учета на 31.12. 201_г. 
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Задание 11. По данным счетов составить оборотные ведомости по аналитическим 

счетам по следующей форме. 

 

Критерии оценки (в баллах 100 бального задания):  

- 0-50 баллов выставляется студенту, если он не получил правильного ответа, но показал 

старание, умение выполнять практические учетные задачи 

-  51-65 баллов выставляется студенту, если он решил задачу частично, и не вышел на 

правильный ответ 

- 66-85 балла выставляется студенту, если он полностью решил задачу, но допустил ошибки 

и не вышел на правильный ответ 

- 86-100 баллов выставляется студенту, если полностью решил задачу и вышел на 

правильный отчет: 

 

2.2. Контрольные задания для проведения текущего контроля по итогам 

освоения модуля дисциплины 

 

Модульный контроль по дисциплине «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» 

проводится в письменной форме. Комплект заданий для контрольной работы по первому и 

второму модулям включает решение   сквозных задач ( ситуаций)  

 

 

 

 Модуль 1. Бухгалтерский баланс и отчетность 

Задача 1. Сгруппировать хозяйственные средства и источники средств 

Махачкалинского машиностроительного завода по их составу и размещению и составить 

бухгалтерский баланс на 1 апреля 20__г. К основным средствам завода условно относятся 

объекты стоимостью 40 000 руб. и выше за единицу. 

Исходные данные. Хозяйственные средства АО «Махачкалинский 

машиностроительный завод» на 1 апреля 20__г.  

Таблица 1 

№ 

п/п 

Наименование хозяйственных средств 

и их источников 

Ед-ца 

изм-я 

 

Кол-во 

 

Цена 

Сумма, 

руб. 

1 Здание заводоуправления шт. 1 - 2586400 

2 Дымовая труба кирпичная на 

отдельном фундаменте 

шт. 1 - 1650000 

3 Ограда кирпичная вокруг завода « 1 - 1150000 

4 Здание проходной завода « 1 - 310400 

5 Металлический сейф  « 2 52500 105000 

6 Фрезерные станки в цехах  « 2 1400000 2800000 

7 Здание механического цеха  « 1 - 2700000 

8 Здание сборочного цеха  « 1 - 3000000 

9 Межцеховой трубопровод для подачи 

пара 

« 1 - 75000 

10 Наличные деньги в кассе  руб. -  4000 

11 ПЭВМ  шт. 2 45000 90000 

12 Оргтехника  2 6 12000 72000 

13 Задолженность поставщикам за 

материалы  

руб. - - 280000 

14 Уголь каменный  т. 4 600 2400 

15 Прибыль  руб. - - 650000 

16 Шкафы конторские  шт. 48 20000 960000 
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17 Задолженность работникам по 

заработной плате  

руб. - - 225000 

18 Денежные средства на расчетном 

счете  

руб.   615000 

19 Столы конторские  шт. 30 6000 180000 

20 Автомобили грузовые  шт. 5 200000 1000000 

21 Бумага, ручки, карандаши  руб. - - 600 

22 Станки А-1, не законченные сборкой  шт. 30 60000 1800000 

23 Задолженность бюджету по налогам  руб. - - 550000 

24 Станки А-1 на складе  шт. 4 80000 320000 

25 Станки МК-5 на складе  шт. 60 100000 6000000 

26 Задолженность органам социального 

страхования  

руб. - - 83500 

27 Товары, отгруженные покупателю  руб. - - 285000 

28 Задолженность за подотчетными 

лицами 

руб. - - 85000 

29 Уставный капитал  « - - 16500000 

30 Задолженность банкам по 

краткосрочным ссудам  

« - - 759000 

31 Задолженность разным организациям « - - 250000 

32 Добавочный капитал     1743100 

33 Токарные станки на складе  шт. 10 120000 1200000 

34 Резервный капитал  руб. - - 600000 

35 Долгосрочные ссуды банков  «   1206000 

36 Масло машинное кг. 300 15 4500 

37 Здание склада материалов шт. 2 72300 144600 

38 Ветошь обтирочная  Кг. 300 1 300 

39 Задолженность разным организациям  руб. - - 350000 

40 Резервы предстоящих расходов « - - 1750000 

41 Доходы будущих периодов « - - 2600000 

42 Тиски  шт. 5 6000 30000 

43 Плоскогубцы шт. 20 200 4000 

44 Напильники шт. 100 80 8000 

45 Гаечные ключи « 18 150 2700 

46 Станки МК в цехах на сборке « 50 65000 3250000 

47 Задолженность кладовщика за 

недостачу материалов 

руб. - - 5000 

48 Сталь легированная в болванках т. 112 2000 224000 

49 Сталь листовая « 108 1700 183600 

50 Латунь листовая широкополосная « 120 1000 120000 

51 Разные машины и оборудование руб. - - 154200 

52 Разный инструмент « - - 3600 

53 Разные основные материалы « - - 84200 

54 Разные вспомогательные материалы « - - 16000 

55 Разное топливо « - - 3000 

56 Разная готовая продукция « - - 22300 

57 Кредиторская задолженность    3694200 

 

Критерий оценки модульной работы: Задача оценивается в 100 баллов.  
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- 0-50 баллов выставляется студенту, если он не получил правильного ответа, но показал 

старание, умение выполнить модульную практическую сквозную задачу 

-  51-65 баллов выставляется студенту, если он решил задачу частично, и не вышел на 

правильный ответ 

- 66-85 балла выставляется студенту, если он полностью решил задачу, но допустил ошибки 

и не вышел на правильный ответ 

- 86-100 баллов выставляется студенту, если полностью решил задачу и вышел на 

правильный отчет: 

 

Модуль 2. Счета и двойная запись 

Задача 2.  

1. Открыть счета по данным остатков хозяйственных средств на 1 января 20__г. (руб.) 

2. Составить бухгалтерские проводки в журнале хозяйственных операций (табл.1.) 

3. Записать на счетах хозяйственные операции, подсчитать обороты, вывести остатки 

на 01 апреля 20__г. 

 

Хозяйственные операции за январь 20__г.: 

Таблица 1 

№ 

п/п 

 

Содержание хозяйственной операции 

Сумма, тыс. 

руб. 

Д     К 

1 Получены в кассу с расчетного счета денежные средства для 

выдачи заработной платы и командировочных расходов 

51300  

2 Выданы из кассы главному инженеру под отчет на 

командировочные расходы 

4000  

3 Внесена из кассы на расчетный счет заработная плата, не 

полученная работниками организации 

21060  

4 Возвращен неиспользованный аванс подотчетным лицом 2000  

5 Отпущены в сборочный цех материалы для изготовления 

продукции 

30400  

6 Выдана из кассы заработная плата работникам 10700  

7 Получены от поставщиков материалы 30000  

8 Отгружена покупателям готовая продукция 2100  

9 Возвращены из производства на склад неиспользованные 

материалы 

10200  

10 Зачислен на расчетный счет аванс покупателей 37900  

11 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 80000  

12 Поступила от поставщиков сталь листовая 3 мм 98000  

13 Начислена заработная плата рабочим  цехов 23210  

14 Принят к оплате счет МУП «Энергосбыт 1» за энергию, 

использованную на производство продукции 

5790  

15 Принят в эксплуатацию законченный строительством цех 

основного производства 

526750  

16 Удержан налог на доходы физических лиц  

(НДФЛ)  с заработной платы работников  

5492  

17 Начислены взносы в Пенсионный фонд 45232  

18 Удержаны из заработной платы взносы на добровольное 

личное страхование 

1680  

19 Произведены отчисления в резервный капитал за счет 

нераспределенной прибыли отчетного года 

6750  

20 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

бюджету: 

  



29 

 

- по налогу на доходы физических лиц 2898  

- по налогу на добавленную стоимость 14800  

- по налогу на прибыль 15415  

21 Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 

по отчисления в фонд социального страхования 

9301  

22 Начислена премия работникам за счет прибыли 8820  

23 Выпущена из производства готовая продукция 56220  

24 Отгружена со склада готовая продукция покупателям 46520  

25 Перечислено с расчетного счета поставщикам 12100  

26 Поступили от поставщиков комплектующие изделия и 

покупные полуфабрикаты 

4820  

27 Отпущены в сборочный цех покупные полуфабрикаты 26800  

28 Поступили от поставщиков прочие материалы 3200  

29 Перечислены с расчетного счета в погашение задолженности 

перед пенсионным фондом РФ 

20100  

30 Перечислены с расчетного счета МУП «Энергосбыт1» в 

погашение задолженности за энергию 

1860  

 

Критерии оценки 

- 0-50 баллов выставляется студенту, если он не получил правильного ответа, но показал 

старание, умение выполнить модульную практическую сквозную задачу 

-  51-65 баллов выставляется студенту, если он решил задачу частично, и не вышел на 

правильный ответ 

- 66-85 балла выставляется студенту, если он полностью решил задачу, но допустил ошибки 

и не вышел на правильный ответ 

- 86-100 баллов выставляется студенту, если полностью решил задачу и вышел на 

правильный отчет: 

 

 

2.3 Вопросы и задания для проведения промежуточной аттестации по итогам освоения 

дисциплины (зачет) 

 

Запланированная согласно РП промежуточная аттестация проводится после освоения 

студентами учебных модулей дисциплины. Для успешного усвоения дисциплины 

«Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету» студент должен: 

1. Выполнить все задания, рассматриваемые на лабораторных занятиях; 

2. Защитить выполненные лабораторные работы. 

 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета в два этапа: 

1. Предъявляются для защиты выполненные полностью лабораторные работы 

2. Задаются контрольные вопросы по дисциплине, предлагаются задачи для решения. 

 

2.3.1. Вопросы для промежуточной аттестации: 

1.Сущность хозяйственного учета как функции управления. 

2.Виды хозяйственного учета. Измерители, применяемые в учёте. 

3.Требования, предъявляемые к учету. Задачи бухгалтерского учета. 

4.Общая характеристика предмета бухгалтерского учета. 

5. Характеристика хозяйственных средств по составу и размещению. 

6. Характеристика хозяйственных средств по источникам их образования. 

7. Характеристика хозяйственных процессов. 

8. Общая характеристика метода бухгалтерского учета. 
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9. Общее понятие бухгалтерского баланса. 

10. Содержание и структура бухгалтерского баланса. 

11. Типовые изменения в балансе под влиянием хозяйственных операций  

12. Содержание и строение бухгалтерских счетов. 

13. Сущность двойной записи на счетах. 

14. Синтетические и аналитические счета. Субсчета. 

15. Оборотные ведомости по счетам бухгалтерского учета. 

16. Классификация счетов по экономическому содержанию. 

17. Классификация счетов по назначению и структуре. 

18. Понятие и характеристика основных счетов. 

19. Понятие и характеристика регулирующих счетов. 

20. Понятие и характеристика собирательно- распределительных счетов.  

21. Понятие и характеристика бюджетно-распределительных счетов. 

22. Понятие и характеристика калькуляционных счетов. 

23. Понятие и характеристика сопоставляющих счетов. 

24. Понятие и характеристика финансово-результативных счетов. 

25. Понятие и характеристика забалансовых счетов. 

26. Характеристика Плана счетов бухгалтерского учета. 

27. Бухгалтерские документы и их значение. Порядок составления и хранения документов. 

Реквизиты документов. 

28. Классификация документов, используемых в бухгалтерском учете. 

29. Инвентаризация имущества и финансовых обязательств. 

30. Регистры бухгалтерского учета, их строение назначение. 

31. Исправление ошибок в учетных регистрах. 

32. Понятие о формах бухгалтерского учета. 

33. Основные средства как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

34. Нематериальные активы как объекты бухгалтерского учета: классификация и 

характеристика. 

35. Оборотные активы как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

36. Запасы ТМЦ как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

40. Основные средства как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

41. Понятие и состав бухгалтерской отчетности. 

42. Порядок составления и представления отчетности. 

43. Денежные средства как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

44. Финансовые вложения как объекты бухгалтерского учета: классификация и 

характеристика. 

45. Дебиторская задолженность как объект бухгалтерского учета: классификация и 

характеристика. 

46. Отвлеченные средства как объекты бухгалтерского учета: классификация и 

характеристика. 

 47.  Собственный капитал как объект бухгалтерского учета. 

 48. Заемные средства как объекты бухгалтерского учета: классификация и характеристика. 

49. Объекты бухгалтерского учета и их характеристика. 

50. Кредиторская задолженность как объект бухгалтерского учета: классификация и 

характеристика. 

 

2.3.2 Задачи для промежуточной аттестации: 

Задача 1 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям  

1. Погашена задолженность перед зав. гаражом по заработной плате – 10000 руб. 

2. Начислены взносы в пенсионный фонд РФ – 50000 руб. 

3. Удержан подоходный налог за заработной платы директора – 4250 руб. 
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4. Погашена задолженность поставщиков за счет краткосрочного займа, полученного от 

другого предприятия– 30000 руб. 

5. Погашена задолженность перед директором по командировочным расходам – 5000 руб. 

Задача 2 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям 

1. Оказана финансовая помощь детскому сады за счет средств нераспределенной прибыли – 

15000 руб. 

2. Выданы рукавицы рабочим вспомогательного производства– 5000 руб. 

3. Кладовщик оприходовал товары, выявленные при инвентаризации – 4500 руб. 

4. Начислен налог на прибыль организации – 5000 руб. 

5. Принят к оплате счет транспортной организации за перевозку материалов– 20000 руб.  

 

Задача 3 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям 

1. Отгружена покупателем продукция по фактической себестоимости – 9700 руб. 

2. Оплачены счета транспортно конторы за перевозку отгруженной продукции – 8000 руб. 

3. Поступило товаров в обмен на отгруженную продукцию – 12000 руб. 

4. Начислена зарплата работникам бухгалтерии – 100000 руб. 

5. Удержан подоходный налог с заработной платы работников бухгалтерии (13%) – ? руб. 

Задача 4 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям 

1.произведены отчисления в фонд социального страхования от фонда оплаты труда рабочих -

20000руб. 

2.начислено рабочему пособие по временной нетрудоспособности- 5000руб. 

3. произведены налоговые платежи в бюджетную системы страны -40000руб. 

4.  выпущена продукция по фактической себестоимости – 24000руб. 

5.выдано в возмещение командировочных расходов главному инженеру Магомедову М.М. -

5000руб. 

 

Задача 5 

На основании приведенных ниже данных определить сумму: 

активов, капитала, обязательств: 

сырье и материалы-2500; уставный капитал-8000; основные средства-6000; поставщики-

4000; топливо-1000; касса-300; кредиты банков-2000; подотчетные лица-2000; расчеты с 

бюджетом-1500; расчетный счет-5000; разные кредиторы-1500; готовая продукция-3000; 

незавершенное промышленное производство-2000; векселя выданные-1800; задолженность 

покупателей-1500; дебиторы-1000; задолженность по зарплате-2500; дивиденды к уплате – 

3500. 

 

Задача 6 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям 

1. Начислена зарплата заведующему рабочей столовой – 8000 руб. 

2. Определена прибыль от продажи готовой продукции – 4000 руб. 

3. Израсходованы комплектующие изделия на производство продукции – 12000 руб. 

4. Перечислено   в подотчет директору на карточку – 20000 руб. 

5. Начислена амортизация легкового автотранспорта, обслуживающего генерального 

директора – 3000 руб.; 

Задача 7 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям 

1. Списаны малоценные инструменты на ремонт основных средств – 2000 руб. 

2. Начислена зарплата рабочим, обслуживающим оборудование – 15000 руб. 
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3. Принят к оплате счет транспортной организации за доставку материалов, закупленных 

на рынке – 25000 руб. 

4. Погашена с расчетного счета заложенность по краткосрочной ссуде Россельхозбанка- 

10000 руб. 

5. Начислен налог на добавленную стоимость от стоимости проданной продукции – 14000 

руб. 

Задача 8 

Решить практическую ситуацию: 

Открыть счета и записать в них остатки: основное производство-5000 руб.;  

На основании следующих хозяйственных операций составить бухгалтерские проводки, 

сделать записи на счете основного производства, определить фактическую себестоимость 

произведенной продукции при условии, что незавершённое производство на конец месяца 

составил 1000 руб. 

1.израсходы материалы на производство продукции –10000 руб. 

    2.Начислена зарплата рабочим-35000руб.; 

1. Списаны общепроизводственные расходы – 10000 руб.; 

2. Поступила на склад готовая продукция по фактический себестоимости. Сумму 

определить! 

Задача 9 

Составить бухгалтерские проводки по следующим операциям Израсходованы на 

содержание оргтехники расходные материалы – 5000 руб. 

1. Принят к оплате счет фирмы за ремонт оргтехники в бухгалтерии - 1000 руб. 

2. Начислена амортизация компьютеров в бухгалтерии – 1500 руб. 

3. Распределены и списаны на себестоимость продукции общехозяйственные расходы-?. 

4. Начислена заработная плата зав. гаражом – 4000 руб.  

Задача 10 

По данным о хозяйственных средствах и их источниках определить 

величину(сумму) оборотных активов и сумму краткосрочных обязательств: 

Незавершенное производство – 25000; долг поставщиков – 4000; уставный капитал – 

40000; прибыль – 1000; касса – 500; резервный капитал – 6000; расчеты по оплате труда – 

1000; материалы – 15000; готовая продукция – 3000; краткосрочные кредиты банков – 3500; 

товары отгруженные – 6000; расчетный счет – 6000; задолженность покупателей за 

продукцию – 5000; задолженность пенсионному фонду – 5000; суммы начисленных налогов 

– 2000; кредиторская задолженность – 1000; суммы переплаты налога на прибыль – 1000; 

дебиторская задолженность – 2000, расчеты с подотчетными лицами- 4000, запасные части 

на складе – 1000, доходные вложения в материальные ценности -1000. 

Задача 11 

На основе приведенных ниже данных определить сумму: 

-Капитала организации, 

-обязательств организации: 

материалы – 2500; уставный капитал – 8000; основные средства – 6000; поставщики – 2000; 

долг подотчетного лица – 2000; расчеты с бюджетом – 1500; расчетный счет – 5000; разные 

кредиторы – 1500; готовая продукция – 3000; расчеты с персоналом по оплате труда – 3000; 

незавершенное производство – 2000; резервный капитал – 4500; переплата по налогам – 

4000; целевые поступления – 4500; убытки – 2500; НМА – 2000; задолженность учредителей 

– 1000; дивиденды к уплате – 1000; начисленный налог на доходы физических лиц – 4000. 

Задолженность перед банком по ссуде -4000, долг перед поставщиками -5000, доходы 

будущих периодов – 3000, нематериальные активы – 1000, прочие кредиторы -2000. 

 

Задача 12 

На основании приведенных ниже данных составить бухгалтерские записи: 
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1. Израсходовано наличных денежных средств на оплату услуг Горэлектросети – 1000 

руб. 

2. Начислена премия по результат годовой работы предприятия – 80000 руб. 

3. Начислен налог на прибыль – 20000 руб. 

4. Начислена амортизация станков – 400 0руб. 

5. Определена фактическая себестоимость произведенной продукции – 40000 руб. 

Задача 13 

На основании приведенных ниже хозяйственных операций составить бухгалтерские 

проводки: 

1. Приобретен станок токарный  – 60000 руб. 

2. Оплачены по счету транспортные расходы по доставке станка на предприятие – 7000 

руб. 

3. Начислена  зарплата рабочим  за погрузку и выгрузку станка– 5000 руб. 

4. Начислены платежи в пенсионный фонд от зарплаты рабочих по погрузке станка – 1000 

руб. 

5. Принят к оплате счет фирмы «Каспий» за монтаж станка – 4000 руб. 

 

Задача 14 

На основании приведенных ниже хозяйственных операций составить бухгалтерские 

проводки: 

1. Списан на себестоимость продукции пар, выработанный в цехах вспомогательного 

производства – 10000 руб. 

2. Израсходованы полуфабрикаты на изготовление продукции – 9000 руб. 

3. Начислена заработная плата рабочим за изготовление продукции – 8000 руб. 

4. Произведены отчисления на социальное страхование от заработной платы рабочих – 

2500 руб. 

5. Списаны общепроизводственные расходы на себестоимость продукции – 4000 руб. 

Задача 15 

На основании приведенных ниже хозяйственных операций составить бухгалтерские 

проводки: 

1. Отпущено со склада полуфабрикаты на производство продукции – 5000 руб. 

2. Начислен налог на прибыль организации – 7000 руб. 

3. Начислен налог на доходы физических лиц – 2000 руб. 

4. Получен краткосрочный кредит и направлен на приобретение основных средств – 7000 

руб. 

5. В процессе ревизии выявлена недостача запасных частей на складе – 5000 руб. 

 

Критерии оценки на зачете. 

Результаты выполнения обучающимся заданий на зачете оцениваются по шкале 

«зачтено» - «не зачтено»: 

- зачтено выставляется студенту, если он твердо знает программный материал, 

грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на 

вопрос. Ответы на поставленные вопросы излагает систематизировано и последовательно. 

Правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и 

задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения, а также имеет 

достаточно полное представление о значимости знаний по данной дисциплине. 

Лабораторная работа выполнена. 

- не зачтено выставляется студенту, если он не знает значительной части 

программного материала, неуверенно отвечает, допускает серьезные ошибки, Материал 

излагается непоследовательно, сбивчиво, не представляет определенной системы знаний по 

дисциплине. При ответах на дополнительные вопросы было допущено множество 

неправильных ответов. Лабораторная работа не выполнена. 
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